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Politikai
munkaprogram

Meddő kísérletbe bocsájtkoznék 
az, aki ma akarná megállapítani a 
magyar politika legközelebbi jövőjé­
nek prognózisát. A pártok belső élete 
erjedésben van és még nem lehet 
tudni, miféle uj formák, uj keretek 
fognak kialakulni, vagy hogy egyálta­
lán lesznek-e még olyan változások 
ennek a nemzetgyűlésnek az életében, 
amelyek az erőhatalmi viszonyok lé­
nyeges eltolódását jelenthetnék. Az, 
hogy kísérletek történnek, uj ötletek 
és tervek pagyobb tömegben indulnak 
útnak a pártélet forró talaján, min­
dennél természetesebb ma, a külpoli­
tikai helyzet rohamos változásai kö­
zepette és amikor a nemzetgyűlés kö­
zeledik legsúlyosabb feladatainak tör­
ténelmi korszakához. Annyi bizonyos, 
hogy soha nagyobb szükség nem volt 
pártok, osztályok és társadalmi réte­
gek kölcsönös megértésére és össze­
tartására, mert a ránk váró feladatok 
özönében annál inkább tudjuk helyün­
ket megállani, mennél zártabb és tö­
mörebb nemzeti erőt képviselünk.

A pártélet változatai, bármily sok 
eleven erő sugározzák is belőlük, nem 
befolyásolja az alkotó munkának és 
elhatározásnak azt a programját, 
melyet a kormány bemutatkozása al­
kalmával gróf Teleky Pál miniszter- 
elnök és Hegedűs Lóránt pénzügy- 
miniszter terjesztett a nemzetgyűlés 
elé. Ez az egész program erőteljes és 
széleskörű gazdasági tendenciákon 
épül és végső értelme az, hogy addig 
céltalan és meddő minden erőfeszítés, 
mig végre nem hajtjuk gazdasági 
talpraállásunk nagy munkáját., Ez az 
a gondolatkör, amelynek végrehajtá­
sára vállalkozott a kormánynak vala­

mennyi tagja és ezért ma minden mi­
nisztériumban olyan előkészitő munka 
folyik, mely valami vonatkozásában 
okvetlenül belekapcsolódik a kormány 
általános gazdasági programjába. Ezt 
az egyetemes, nagy célt szolgálják az 
összes törvényjavaslatok is, melyek az 
összeülő nemzetgyűlés elé kerülnek.

Rubinek Gyula és nagyatádi 
Szabó Islván nagy müvén: a földbir­
tokreform megalkotásán már túl van 
a nemzetgyűlés, ám nem a földmive- 
lésügyi minisztérium és mindazok a 
fórumok és intézmények, melyekre az 
a feladat vár, hogy a korszakos refor­
mot átvigyék a valóságba. Széles 
körre kiterjedt, hatalmas munka folyik 
evégett és remélhető, hogy mielőbb 
elénk fog tárulni a reform egész 
gyakorlati képe. Ugyancsak mielőbb 
végre akarják hajtani a házhelyekről 
szóló törvényt.

A pénzügyminiszter egymásután 
viszi a parlament elé mindazokat a 
törvényjavaslatokat, melyek programját 
öntik a kivihetőség formáiba. A parla­
menti szünetet használta fel a minisz­
ter arra, hogy a rendeleteknek és 
törvényjavaslatoknak egész sorát elké­
szítse. Ezekről Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszter a következő nyilatkozatot 
tette:

— A nemzetgyűlés mindenekelőtt 
végezni fog azokkal a javaslatokkal, 
melyeket még báró Korányi Frigyes 
terjesztett eléje és pedig az 1920-21. 
évi költségvetéssel, egy szeszadójavas­
lattal és egy italmérési javaslattal.

Hegedűs javaslatot terjeszt be a 
hadmentességi váltságról, amelynek 
jövedelmével tudvalevőleg a háború 
rokkantjait akarják megsegíteni. Hogy 
ez a váltság kiket érint és milyen 
mértékben, arról már többször volt 
szó a nyilvánosság előtt.

Ezt követi az a reformjavaslat, 
melyet a parlament oly osztatlan tet­
széssel fogadott, tudniillik az állam­
papírok kamatszolgáltatásának egysé­
ges négy százalékra való leszállítása.

Javaslat készült a Franciaországgal 
kötött és a háború előtti adósságokra 
voiatkozó egyezmény becikkelyezéséről.

A parlament napirendjén fognak 
még szerepelni a legközelebbi időben 
a következő pénzügyi javaslatok: a 
gyufaadóról, a bortermelési adó fel­
emeléséről, a progresszív vadászati 
adóról, a pénzügyi tanács felállításá­
ról, a jelenleg zárolt betétek igénybe­
vételéről, végül a részvénytársaságok 
vagyon váltságáról.

Remény van rá, hogy mindezeket 
a javaslatokat a nemzetgyűlés gyors 
egymásutánban elintézi, úgy, hogy 
már a tavasz utolján hozzáfoghat a 
pénzügyi javaslatok egy másik soro­
zatának tárgyalásához. Ekkor követ­
keznek a „nagy“ intézkedések, az in­
gatlanok vagyonváltsága, a háborús 
vagyonok váltsága stb. A valutára vo­
natkozó tervek végrehajtása eszerint a 
program szerint majd csak a jüvé 
ősszel és télen kerül sorra,

A kereskedelemügyi minisztérium 
főképen a szociálpolitikai alkotásokkal 
kívánja foglalkoztatni a nemzetgyűlést. 
A törvényelőkészítő bizottság előtt fek­
szik a magánalkalmazottak jogviszo­
nyáról, a munkaidő szabályozásáról, 
a testi épség és a nő- és gyermekvé­
delemről, az iparfelügyelet átszervezé­
séről, továbbá a békéltető bizottságok 
átszervezéséről és a kollektiv szerző­
désekről szóló javaslatok.

Szabályozni fogják a szakszerve­
zeti kérdést is és pedig a gazdasági 
szakegyesületekről szóló törvényjavas­
lat keretében. A javaslat szigorú ren­
delkezéseket tartalmaz arról, hogy 
minden szakegyesület az alapszabá­
lyokban előirt szakügyekkel foglal­
kozzék és ne lehessen a gazdasági 
szervezkedést politikai agitációra fel­
használni.

Nagyfontossagu és messzekiható 
törvényjavaslatokkal fogja bőviteni a 
nemzetgyűlés munkaprogramját Ferdi- 
nándy Béla belügyminiszter is, aki 
még a tavasszal le akarja tárgyaltatni 
a községi, a vármegyei és a városi 
önkormányzatról szóló törvényjavas­
latokat. Ezeket követik a közigazgatási 
bíróság decentralizálásáról és az állam­
rendőrség szervezéséről szóló javaslatok.

A többi minisztériumokban is szá­
mos törvényjavaslat van előkészítés alatt.
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Legjobb kalapok, kitűnő férfi feherne- Pugn|j CrlnMnl 
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Debrecenben, 
a vármegyeháza 
mellett.

I*

B*ÄB*BBES0E9BES1®B «81 *err. t?

£»*1 i*.



*r; ■-■*

Isi*

H

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A kormányzópárt kebelében nagy 
forrongások törtek ki, amit egyébként előre 
lehetett látni. A keresztény nemzeti egye­
sülés pártját 26 képviselő tag elhagyta, 
ennek következtében az felbomlás szélére 
jutott. A felbomlási folyamatot az Andrássy- 
féle pártalakulási akció idézte. Bleyer Jakab 
miniszter ugyanis a nemzetiségi, Szmre- 
csányi György pedig a vele azonos állás­
ponton álló keresztény nemzeti egyesülés 
párti képviselők részéről kijelentették, hogy 
kilépnek a kér. nemz. egy. pártjából, szám­
szerűit 26 an.

Nagy vitát idézett elő a február 3-iki 
pártértekezleten a királyválasztás kérdése. 
A párt vezetőférfiai közül többen ugyanis 
azt indítványozták, hogy a párt mondja ki, 
miszerint a szabad királyválasztás alapján 
áll, ezt azonban törvényhozási utón akarja 
megvalósítani. A szavazás alkalmával 62 
nemzetgyűlési képviselő szavazott a szabad 
királyválasztás mellett, 58-an ellene. Így a 
kormányzópárt többsége a szabad király­
választás mellett döntött.

Németország külügyminisztere ellene 
mondott a párisi entente határozatnak a 
német hadikárpőtlás túlzott kiszabásának. 
A német birodalom teljesítő képességét és 
további életképességét nagyban veszélyez­
teti a tu'zott követelés. A külügyminiszter 
Parisból való hazaérkezése után nyomban 
lemondott állásáról, de a kormány bizalmat 
szavazott neki és további intézkedésig 
állásában hagyta. A nagyon válságos hely­
zet megoldása a Londonban tartandó kon­
ferencián dől el.
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Városi közgyűlés.
(Cs. M.) A város Képviselőtestülete 

január hó 30 án, vasárnap délelőtt rendes 
közgyűlést tartott Dr. Erdős Kálmán h 
polgármester elnöklete alatt.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után a közgyűlés rátért a napirenden 
levő ügyek tárgyalására. ,

Haiduvármegye törvényhatósági bizott­
sága az érdekeitek felebbezésének elutasí­
tása mellett jóváhagyta a képvise őiestület- 
nek azt a határozatát, amelyben kimondta, 
hogy Makszics Szvetozár és Makszics 
Szvetizláv szerb állampolgárokat, volt 
hajduszoboszlói, jelenleg debreceni lakoso­
kat. akik különben húsz év óta Magyar- 
országban laknak, csak az esetben veszi 
fel a város kötelékébe, ha egyenként 
20—20 ezer korona telepedési dijat fizet­
nek le. A határozat kimondta, hogy a 
város teljesen önállóan és függetlenül ha­
tároz afelett, hogy a községi kötelékbe kit 
és milyen feltételek mellett vesz fel. A tör­
vényhatósági bizottságnak ezt a határozatát 
» közgyűlés tudomásul vette.
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A városi közigazgatási alkalmazottak 
december havi állami illetményeit a képvi­
selőtestület a város pénztára terhére 
előlegezte. ,

Mezőőrök kérelmére a közgyűlés 
1921. évre bérüket az eddigi 10 fillérről 
holdanként 20 fillérre emelte, az 1—1 liter 
búzabén járandóságot azonban változatlanul 
hagyta.

A városi eiőlogatozási teendők ellátá­
sára a legelőnyösebb ajánlatot tevő 288000 
koronáért vállalkozna a folyó évre és pedig 
két kettős fogattal. A képviselőtestület 
ezt tulmagasnak tartja és kimondta, hogy 
az ajánlatokat nem fogadja el, hanem vesz 
2 város részére négy darab jé állapotban 
lévő igaerőre is használható lovat. Egyelőre 
azonban csak kettőt. A vételár fedezetére 
eladni rendelte az erdőben levő kisebbik 
barakot. A lovak vételével Oberzil Gyula 
állatorvos, Ádám Samu városgazda és 
Császi Antal virilis képviselő bízattak 
meg.

Egyben elrendelte a közgyűlés, hogy 
a város fogata csak az arra illetékes egyé­
nek által vehető igénybe, mert tapasztal­
tatok hogy az utóbbi időben boldog­
boldogtalan csak a városhoz szaladt 
kocsiért, kü'önöscr. ha arra a vasúti állo­
máshoz volt szüksége.

Katona András és Bavalics Mihály 
a város kötelékébe felvétetettek.

Kovács Juliánná itteni illetőségét a 
képviselőtestület elismerte, ellenben Vida 
Pál illetőségét megtagadta.

Ungár Dezső malomhelydiját az eddigi 
200 koronáról a városi tanács felemelte 
1000, a Kariunkéi Dávid és társa gőzma­
lom helydiját pedig 1200 koronára. Neve­
zettek az emelés ellen a közgyűléshez 
felebbeztek s azt vitatták, hogy a városi 
tanácsnak nem volt joga a helydijat fel­
emelni, mert ezen ingatlanok nem esnek a 
mezőgazdaságilag müveit területek fogalma 
alá, amelyekre nézve a minisztérium a 
haszoübéremelést elrendelte. A közgyűlés 
a tanács intézkedését jóváhagyta s egyide­
jűleg megbízta mérnököt, hogy a gőzmalom 
tulajdonosok által használt területeteket 
mérje fel s annak eredményét, valamint 
azt is, hogy azok fel vannak e kerítve, 
jelentse be.

Tisztitigyész által bemutatott több 
rendbeli szerződést a képviselőtestület 
jóváhagyott.

Tudomásul vette a közgyűlés a vár­
megyének azt a határozatát, amellyel jóvá­
hagyta a képviselőtestületnek az állam­
rendőrség részér^ építési célra telek ado­
mányozása iránt hozott határozatát.

Több kisebb jelentőségű ügy letár - 
gyalása után a közgyűlés 1 órakor 
véget árt,

Az utlevélkiállitás 
uj rendje

Az útlevelek kiállításának joga ismét 
a törvényhatóságok első tisztviselőjének 
kezébe adatott a törvényes és a háború 
előtt életben volt intézkedéseknek megfele­
lően. Az u; eljárás, mig egyfelől megsok­
szorozza az alispáni hivatalok teendőit, 
másfelől rendkívül mértékben tehermente­
síti a belügyminisztériumot, ahol a mind

inkább feltornyosuló utlevélügyek mind 
több munkaerőt kötöttek le s egyszers­
mind mentesíti a posfaforgalmat is a mind­
inkább szaporodó utlevélcsomag küldemé­
nyektől. Eddig az eljárás ugyanis az volt, 
hogy az alispáni hivatalok, ahová az útle­
vél kiállítása iránt benyújtott kérelem a 
főszolgabiráktól, vagy a rendőrkapitányság­
tól beérkezett, az útlevélért folyamodók 
iratait véleményező záradékkal ellátva, fel- 
küldték a belügyminisztérium utlevélosztá- 
lyához, ahol aztán az útlevelet kiállították. 
Az útlevél kiáiiitása nem kis időbe kerül, 
mert az útlevél könyvecskébe magyar és 
francia nyelven kell a sok adatot bejegyezni, 
a fényképet lyukasztó géppel kell beerősi- 
teni s a füzetlapok füzőzsinórját ostya- 
pecséttel kell lezárni. A felek heteken át 
vártak útlevelükre, mert az aprólékos tech­
nikai eljárás miatt a száz meg száz útlevél 
nagy időbe került.

Most az alispáni hivatalok rendezked­
tek be az útlevél kiállítás technikai mun­
kálataira, amelynek segítő eszközeit, a lyu­
kasztógépet, útlevél könyvecskéket, magyar­
francia szótárt stb. a belügyminisztériumból 
küldték meg a törvényhatóságoknak. Az 
útlevelek kiállítása már javában folyik az 
alispáni hivatalokban. Az útlevélre váró 
közönség az uj eljárás utjáu sokkal hama­
rabb jut a kész útleveléhez.

Jellemző azonban a közönség türel­
metlenségére és mohóságára, hogy mig a 
régi eljárás idején heteken át várta Buda­
pestről útlevelét, most azt szeretné, ha né* 
nány óra alatt szeme láttára állítanák ki az 
útlevelét. Ezért sokan személyesen keresik 
fel az alispáni hivatalt, ahonnan még azon 
frissiben el is akarják vinni a kész út­
levelet.

Tájékozásul közöljük az útlevél vá­
rókkal, hogy az útlevél iránt való kérel­
mei most is szabályszerű utón, községek­
ben a jegyző, városokban a rendőrkapi­
tányság utján kell kérni s a kérelem 
elintézése ugyanezen utón történik, tehát 
az útlevelei otthon kell bevárni mindenki­
nek, az aii-'pani hivatalban tehát senkise 
jelenhet meg személyesen az útlevél sürge­
tése, vagy kivárása céljából, mert ezzel 
csak háfr5!t3tjn az utlevélkérések feldolgo­
zásával járó komplikált hivatali teendőket.

Népmozgalmi 
adatok 1920« évben

Az állami anyakönyvek tanúsága sze­
rint az elmúlt 1920. évben Hajdúszo­
boszlón született: 491 gyermek (1919-ben 
483). Református 422, róm. kath. 51, ág. 
hitv. evang. 2, gör. kath. 4, gör. kel. 1, 
baptista 2 és izraelita 9. Fiú 245, leány 
246.

A vegyes vallásu házasságokból szü­
letett gyermekek közül 8 a ref. és 8 a róm. 
kath. vallás javára anyakönyveztetek.

Ikerszülés volt 5 esetben. Halvaszü­
letett 1. Törvénytelen gyermek 43, ezek 
közül 1 törvényesittetett.

Egy gyermek a vonaton és pedig az 
Arad-budapesti vonal Kürtös és Lökősháza 
közötti szakaszán született.

A 491 gyermek közül az,év folyamán 
meghalt 75.
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Házasságot kötött: 223 pár (1919-ben 
215). Református vailásu házaspár 186, 
róm. kath. 6, izraelita 3 és vegyes vailásu 
házaspár 28.

A 28 vegyes vailásu házaspár közül 
a születendő gyermekek vallására meg­
egyezett 16 pár és gedig a ref. vallás ja­
vára 6, a róm. kath. vallás javára f és a 
gör. kath. vallás javára 1.

A vegyes vailásu házaspárok közül 
az egyik fél külföldi (lengyel) állampolgár, 
volt orosz hadifogoly, aki azonban a ma­
gyar állampolgárság elnyerése iránt 
folyamodott.

Meghalt: 358 egyén ;(l919-ben 372) 
Református 319. Róm. kaíh. 28. Gör. kath 
2. Baptista 1. Izraelita 9.

Férfi 163 és nő 195.
Hét éven aluli gyermek volt 128, ami 

28 százalék halálozásnak felel meg. Ez az 
elrettentő nagy százalék a háborúval kap­
csolatos nagy drágaság, élelmicikkek, ruhá 
zat és fűtőanyag hiányának következmenye.
A hallatlan nyomor • nagy szegénység 
leküzdésére úgy a kormánynak, mint a 
helyi hatóságnak a társadalommal karöltve 
mindent el kell követnie, hogy a gyerme­
kek a jövő nagy Magyarország számára 
megmentessenek,

Evvel szemben a régi öregek, akik 
egy boldog meseszerü, talán már vissza 
sem térő időben születtek, elég hosszú 
ideig éltek, mert a meghalt 358 egyén 
közül 60—70 év között volt 45, 70-80 év 
között 59, 80-90 év között 12 és 90 éven 
felül 3 egyén.

Nem természetes halállal halt meg 
13. A harctéren eltűntek közül a bíróság 
holtnak nyilvánított 4-et, hősi halált halt 
2, önakasztás folytán meghalt 3, vizbefuü 
1, megfagyott 1, villámcsapás áldozata 
lett 1, agyonlőtte magát 1.

Összevetve a születést a halálozással 
a természetes szaporodás 1920. évben 
Hajdúszoboszlón 133. Férfi 82, r.ó 51.

Csiha Márton.
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A debreceni 
ref. főgimnázium 

műkedvelő» 
előadása

szép sikert arat.tt. A műsor teljesen meg 
felelt a közönség várakozásának. A gyö­
nyörű nyitány után az akció indítója, Osváth 
Ödön tanár ur hazaszeretettől lángoló be­
szédében tájékoztatta a közönséget az 
előadás célja felől- Somogyi Ju iska bájos, 
csengő hangon és igazi közvetlenséggel 
irredenta dalolat énekelt nagy tetszés 
mellett. Nagyszerűen sikerült Huszlhy 
Aranka temperamentumosán előadott ma­
gánjelenete is. Élvezetes volt Kertész 
Kálmán, Boda Ferenc és Balogh György 
hazafias szavalata. Nagy sikert aratott a 
Fridrik Dezső által vezényelt vonós kvintett, 
melynek egyik legügyesebb tagja Tar János, 
szoboszlói fiú. Varga Gyula és Kardos 
Lajos hegedű duettel gyönyörködtették a 
közönséget, Kovács Sándor és Péczely 
Sándor sikerült énekseámokat adtak elő. 
Péczely egyúttal ötletes konferanszival de­

rültségre hangolta a közönséget. Nagy 
tapsot arattak Harsány; László, Luczay 
Árpád és Makádi Lajos.

A siker érdekében elismerés illeti 
Padrah Sándor közjegyző, Szécsy Miklós 
igazgató, Dr. Erdős Kálmán polgármester, 
Körner Géza rendőrkapitány és Csiha 
Márton főjegyző urakat, kik fáradságot 
nem ismerve dolgoztak a nemes cél érde­
kében. Nagy elismerés illeti a vendéglátó 
polgárokat is, kik igazi magyar vendég- 
szeretettel fogadták a debreceni fiukat.

Az előadáson felülfizettek : Szabó 
Antal esperes, H-Szobosziói Takarékpénz

ügyésszé: Hetey Ignác ügyvéd, tit­
kárrá : Kosa Vince tanár, háznaggyá: 
Bor János igazgató, könyvtárnokká: 
Görög Sándor ref. tanító. Választ­
mányi tagok lettek: Barbócz Zsig- 
mond, dr. Bihari Kálmán, Borbély 
Sámuel, Czeglédy Lajos, Czeglédy 
József, dr. Dajka Ambrus, dr. Erdős 
Kálmán. Gyárfás Imre, dr. Hetey 
László, Kurucz Diodor, dr. Márton 
Gábor, Mikulik Nándor, Oborzil 
Gyula, dr. Simon József, dr. Soós

Antal esperes, H-tszooosziai i ü-areKpenz- t ,, c , , .. , , . . .. .„ c , n , , ,^r János, Sztrapkovits István, Jurikovszkytar, Dr. Erdős Kálmán, Podrah Sándor J ’ , „ r, ,, . J 1
100-100 kor., Grass! Herbert, Somogyi j József, Ulreich József.

Antal 40-40 kor., Györfi Antal, Borbély
Sámuel, Weinberger Gábor, Bródy |cnő,
Fábián Gyula 30—30 kor., Fiú poig. tanu­
lók 29 kor., özv. G Tó'h Jánosné, Huszthv 
Aranka, özv. Pénztárciné, Bernjén Ferenc, 
elemi isk. tanulók, Adlet Ferenc 20 kor. 
slb. Ö.»5 esen 926 kor.

A tisztajövedelem 9500 korona volt 
melyből 900 korona a helybeli leánypol­
gárinak jutott.
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„Csonka-Magyarország— nem ország, 

Egész Magyarország mennyország!“

HÍREK
A református templomban ma, 

vasárnap délelőtt Demjén Ferenc 
lelkész prédikál.

A Kaszinó január 30-án tar­
totta évi rendes közgyűlését saját he­
lyiségében, a tagok igen nagy érdek­
lődése mellett. Szabó Antal esperes- 
lelkész elnöki megnyitóját, mely a 
szeretet, a megértés és a társadalmi 
törekvések remek szimbolizása volt, 
megértő tetszéssel fogadta a közgyű­
lés. Kosa Vince titkár költői szépsé­
gekben gazdag irodalmi színvonalon 
álló évi jelentése rendkívül kedvező 
benyomást keltett s e kiváló tehetségű

A Gazdakör évi rendes köz­
gyűlését január 30-án tartotta saját 
helyiségében. Demjén Ferenc ref. lel­
kész elnöki megnyitójában hatalmas 
körvonalakban vázolta a nagyszámú 
tagok és érdeklődők előtt a kisgazda­
társadalom nagy feladatait, tömörü­
lésre, egyetértésre, kölcsönös szeré­
téire, kitartó munkakedvre hívta fel a 
tagokat. Általános éljenzéssel fogadták 
szavait. Riedhnayer János jegyző ismer­
tette ezután a zárszámadásokat és 
költségvetést Ennek elfogadása után 
Demjén Ferenc elnök indítványára 
Szomjas Gusztáv főispánt, mint kitűnő 
mezőgazdát, a mezőgazdaság iránt 
tanúsított meleg érdeklődéséért és a 
mezőgazdasági irodalom szakszerű 
műveléséért egyhangúlag, nagy lelke­
sedéssel a Gazdakör tiszteletbeli tag­
jává választotta. Nánássy Sándor al- 
elnök a gabona szabadforgalmának 
biztosítása érdekében tett indítványt. 
Az indítványt többek hozzászólása után 
elfogadták és csatlakozásra hívják fel 
a megyebeli gazdaköröket e mozga­
lomhoz. Nagy Lajos körtag indítványt 
tett, hogy a vagyonadónál bizonyos 
fokozatok legyenek, ne sújtsák vele 
a kisbirtokosokat és nemzetfentó kis­
gazdáink boldogulását ne tegyek vele 
tönkre. Az indítványt elfogadták és 
Kiss Ferenc képviselőt kérték fel a 
felirat benyújtására.

— Termelők értekezlete. Wolfi 
János ny. tábornok, a terményátvételi 
bizottság elnöke február 7-én hétfőn 
délelőtt 11 órára a városháza nagy­tanár remek alkotása volt. Az évi je űelelott ,, orara a varosnak »agy- 

Ientés után a választmány javaslata 1 termébe a terményátvételi bizottság és 
alapján elfogadták a múlt évi zár- j termelők összeségét nagy értekezletre 
számadást, majd a folyó évi költség- hívta össze. Wolff tábornok a termény­
vetést. A tagsági dij évi 360 koroná­
ban állapíttatott meg. Nagy megnyug­
vást keltett az a bejelentés, hogy a 
Kaszinó 41 ezer koronát kitevő adós­
ságának kifizetését a tagok páratlan 
áldozatkészsége nagyobb részben biz­
tosította. Ezt a sikert Szabó Antal 
esperes-lelkész lelkes agitációja tette 
lehetővé. Végül megejtette a közgyűlés 
a választásokat. Titkos szavazás utján 
egyhangúlag megválasztattak: elnökké : 
Szabó Antal esperes-lelkész, alelnökké' 
Körner Géza áll. rend. kapitány.

beszolgáltatás tárgyában teendő intéz­
kedéseket hozza tudomására az érde­
kelt termelőknek és készlettulajdono­
soknak.

— Az ipartestület február 6-án
vasárnap délután 3 órakor Fehér Gabor 
iparhatósági biztos elnöklete alatt tartja 
évi rendes közgyűlését saját helyi­
ségében.

Hirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal
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— Szakosztályi értekezlet. Tiszte­
lettel értesítem az összes cipész és 
csizmadia iparos urakat, hogy folyó 
hó 7-én, hétfőn délután 2 órakor az 
ipartestületnél megjelenni szívesked­
jenek. Tőrök Ferenc szakosztályi elnök.

— Főzni tudó mindenes cselédet 
keresek. Körner Gézáné.

— Felhívás. Azokat a termelő­
ket és terménvkészlettulajdonosokaí, 
akik önkéntesen ajánlottak fel termé­
nyeket és a megejtett tárgyalások í 
utján lettek kötelezve a beszállításra, 
felhívom, hogy a felajánlott, illetve 
kivetett terményeket február 8-tól 
kezdve mindenkor kedd, szerda, pén­
tek és szombat napokon az Árufer- 
galmi r.-t. itteni kirendeltségéhez a 
fogyasztási szövetkezethez, a törvényes 
következmények terhe alatt, sürgősen 
beszállítsák. Hajduszoboszló, 1921. 
febr. 3. Dr. Erdős Kálmán h. polgár- 
mester.

— A vármegye pervesztes
lett. A Debrecen város elleni pert 
Hajduvármegye elvesztette. A per a 
románoknak szállított termények szál­
lításából keletkezett. Debrecen város 
közönsége ugyanis megtagadta az 
egyezményileg biztositott 410 ezer 
korona fizetését, melyet az őrletőktői 
szedtek be. Az Ítéletei megfelebbezi 
a vármegye.

— Gazdasági előadások. A
nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi 
miniszter ur tárcája terhére a tél fo­
lyamán gazdasági előadásokat rendez­
tél. Ilyen előadások városunkban is 
fognak tartatni, még pedig a követ­
kező napokon, mindennap a délelőtti 
órákban: febr. 7. Mezőgazdasági ipar. 
Előadja Wolszky Győző g. a. tanár. 
Febr. 12. Állategészségügy. Előadja 
Reitz János áll. eg. főfelügyelő. Febr. 
16. Állattenyésztés. Előadja Surguth 
Jenő gazd. főfelügyelő. Febr. 19. Erdő­
sítés. Előadja Kuka erdőfőmérnök. 
Febr. 28. Vetőmagnemesités. Előadja 
Hauser János gazd. akad. tanár. Az 
előadások a gazdakör helyiségében 
lesznek megtartva. Felkérem a nagy­
érdemű közönséget, hogy ezeken az 
igen tanulságos előadásokon minél 
tömegesebben megjelenni szívesked­
jenek. Hajdúszoboszló, 1921. jan. 20. 
Dr. Erdős Kálmán h. polgármester.

— A mezőgazdasági bizottság
tagjainak választására elnökül dr. 
Dajka Ambrus t. főügyészi küldötte ki 
a tanács. A mezőgazdasági bizottságba 
a város képviseletével dr. Erdős 
Kálmán h. polgármestert bízta meg a 
tanács.

A Hajdumsgyei Takarékpénztár 
pályázatot hirdet

fírfUsítlsp näiiszteisilö állísra. i i
§§

Pályázhatnak felsőkereske- : ry| 
delmi iskolát végzett és né- f || 
hány évi bank, avagy keres- i pj 
kedclmi gyakorlattal bíró á|j 
egyének. — Ajánlatokat kér- < 
jük 1921. február hó 20-ig > ^ 
a hivatalos órák alatt Hetey 
Ignác h. igazgatónak szemé­
lyesen átadni. — Fizetés 
megegyezés szerint.— Az állás ; 
azonnal elfoglalandó. Hajdú- & 

szoboszló, 1921. február 5.
Az igazgatóság.
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többféle, legjobb mi­
nőségben, legolcsóbb 
napiáron, hordószám­
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Tisztelettel értesitgm a nagyérdemű
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közönséget, hogy 11. tized 319. 
szám alatt kárpitos-műhelyt j 
nyitottam, hol minden e szak- I 
mába vágó munkákat, úgymint J 
díványok, hencserek, afrik és ■ 
lőszőrmadrászok, fotelek és : 
garnitúra behúzásokat, függöny, : 
stór, rolleta feltevéseket és ja- , 
vitásokat, úgyszintén uj divá- 
nyokat megrendelésre, olcsón, j ;S 
pontosan és lelkiismeretesen 
készítek, kívánatra házhoz 
megyek. A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását kérem.

Tisztelettel :
JeL jl g á

kárpitos-mester.

Független Hajdúságban
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Miéri lm ül most egy 
•üveg Diana vr'-oborszerva 
22 koPOEkba? Azt kérdi min­
denki! A válasz egyszerű, mert ma 
még az eddiginél is erősebb, hatásá­
ban páratlan, erejében felülmúlhatat­
lan minőségben készül. Mindenki 
tudja, hogy azok a finom, részben 
tengerentúli hatóanyagok, melyekből 
<t Diana sósborszesz össze van téve, 
a világháború kitörése óta több száz­
szorosán megdrágultak. A kormány 
pedig elrendelte, hogy ezentúl az 
eddiginél erősebb minőségben kell 
gyártani a Diana sósborszeszt.
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Egy jó családból való 
két Lo^.sp, vagy hat
elemi iskolát végzett 
fiú tanulónak felvétetik
a Plón-nycmdában !

Nyomatott a Pion-nyomdában Hajdúszoboszlón, 33 1921.

STERNBERG
kir, udvari 
h • - - * -3 & s u r gy ár

Budapest, Rákóozi-uL
Zenekari hangszerek, pe- 
dáios cimbalmok, harmo­
nikák és beszélőgépek a 
legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a 1 
legpontosabban eszközlünk. |

javításokat a legolcsóbban 
és szakszerűen végzünk. t


